

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 08.10

耶利米书第 33 章

(國語) YouTube 音訊

上帝的慈爱, 应许, 关怀, 照顾:

《耶利米书》第 33 章主要描写了上帝向耶利米预言的关于以色列复兴的信息。此章的中心思想是上帝的应许，特别是关于恢复、重建和繁荣的应许。上帝告诉耶利米，虽然犹大和耶路撒冷遭受了毁灭和流离失所的惩罚，但他们将被带回并恢复他们的土地。上帝会用一种新的盟约关系来治愈他们的疾病，并使他们在土地上繁荣。上帝也强调了祂的信实和恩典，祂向以色列的应许永远不会改变。整个章节强调了上帝的慈爱和应许，以及祂对祂的子民的关怀和照顾。

《耶利米书》第三十三章，先知被关在囚室中，然而当神的话临到，却使之充满安慰、鼓励。耶和華的话第二次临到他说：「成就的是耶和華，造作、为要建立的也是耶和華；耶和華是祂的名。」他如此说：「你求告我，我就应允你，并将你所不知道、又大又难的事指示你。」慈爱的神了解先知的困惑，祂主动打开僵局，对先知说，只要你求告我，我就必定应允你！」

关在囚室本身已是一件绝望的事，耶利米更是被关在一个被围困的城的囚室中，所以是绝望中的绝望。在这双倍的绝望中，神的话却第二次临到先知。神会令我们有盼望，无论环境是多么的绝望，神仍然能够用各种方法来寻找、启示、鼓励我们，并给我们安慰和出路。敌人正在如火如荼地攻击耶路撒冷城，城中有饥荒，人人自危，性命难保。在这样的一个时刻，神却说：耶 33：6 看哪，我要使这城得以痊愈安舒，使城中的人得医治，又将丰盛的平安和诚实显明与他们。

神给我们的是创造主的保证，即使如同渊面黑暗的绝境，当神的话语一临到，一切黑暗都要被突破。神的话语带来突破、希望、祝福，并保证必有盼望和出路，然而我们必须求告神才能领受。

“赦免罪”是惟有神能够做到的，是他的主权。但是神在这里所说的“除掉他们的一切罪”当作如何的解释呢？若是没有新约圣经的启示，我们大概也无法理解。如今，因着耶稣基督在十字架上受死，背负了我们一切的罪孽，我们的罪才得以被“除掉”。也是因着耶稣基督的宝血，我们才得医治。因此，这一段的应许，不仅仅是指以色列被掳的百姓在七十年之后的归回，还指向耶稣基督的救赎。

神出现五个我要，表明神定意要赐下福乐。神要显明祂的真理，叫被掳的得释放，被囚的出监牢，一切罪孽被除去，使人得着医治。

神给众教会的应许，荒凉的要重新欢乐，这是因为神定意要让转化临到我们。即使当下的环境多么艰难，神的应许和出路都在后面。

神要我們學習不看當下的困局，卻要專注神的應許和祝福。神必要成就祂所有立約的話，經文提到大衛之約，又提到神與利未人所立的約，也提到神與列祖所立的約。神亦以與大自然所立的約，應許祂必堅立盟約。神將亞伯拉罕之約應用到”我僕人大衛“和”侍奉我的利未人“身上。這讓我們看到，在新約的時代，神的心意是在他的國度、他的教會身上。如今，我們每一個蒙恩信主的基督徒，因信都成為亞伯拉罕的後裔，成為“事奉神的利未人”。因此，我們看到，神在此處應許的，乃是說到他的教會會興旺，越來越多的人會成為大衛屬靈的後裔，成為事奉神的利未人。神用祂的信實告訴百姓，無論環境多麼艱難，只要神有應許，事就必然成就。神的话不但要安慰所有神的儿女，也给耶利米本人帶來極大的安慰，让他看到自己的服侍很有价值，也有很深远的意义，而神的话也使他自己的生命被造就和更新。我们要反思为什么基督徒需要每天读经、祷告？神的话语就像我们每天需要吃喝的粮食和水分，能够让我们的属灵生命健康而有活力。主祷文说“不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶”，我们一旦遇到试炼的时候，神的话语能够保护我们、擦亮我们的眼睛，为我们指明方向。神保证说，他怎样让宇宙大地运行，就会怎样维系他和以色列民的约。在以色列历史上最黑暗绝望的时刻，神的安慰和保证也临到了。神的慈爱和信实真是从亘古存到永远。在我们的生命中，感覺到困難重重，無法逾越；心情極其沮喪，覺得神似乎拋棄了我們；覺得人生失去了意義，失去了方向，甚至沒有辦法開聲向神禱告。今天的信息能夠鼓勵我們走出困境，重新將我們的眼目看向神，向他禱告，求問。神必會應允我們的禱告，將你人生中又大又難的事啟示我們！

让我们一起祷告：

阿爸天父，求主赐我们坚定不移的信心，帮助我们在任何环境中，仍然思想并抓紧神赐我们的应许；帮助我们求告等候神，以领受神的启示和能力，使所应许的都按祂的旨意成

全。感谢你借着今天的经文告诉我们你是独行其事的神，你永不废弃你的约。你的爱永不改变。求主帮助我们在困境中仰望你的恩典，活出盼望和喜乐。

奉主耶稣基督的名求，阿们。

### 耶利米书第 33 章

33:1 耶利米還囚在護衛兵的院內、耶和華的話第二次臨到他說、

33:2 成就的是耶和華、造作為要建立的也是耶和華。耶和華是他的名。他如此說、

33:3 你求告我、我就應允你、並將你所不知道、又大又難的事、指示你。

33:4 論到這城中的房屋、和猶大王的宮室、就是拆毀為擋敵人高壘和刀劍的、耶和華以色列的神如此說、

33:5 人要与迦勒底人争战、正是拿死尸充滿這房屋、就是我在怒气和忿怒中所殺的人。因他們的一切惡我就掩面不顧這城。

33:6 看哪、我要使這城得以痊愈安舒、使城中的人得医治。又将丰盛的平安和诚实显明与他们。

33:7 我也要使猶大被擄的和以色列被擄的归回、并建立他们和起初一样。

33:8 我要除淨他們的一切罪、就是向我所犯的罪。又要赦免他們的一切罪、就是干犯我、違背我的罪。

33:9 這城、要在地上万国人面前、使我得颂赞、得荣耀、名为可喜可乐之城、万国人因听见我向這城所賜的福乐、所施的恩惠平安、就惧怕战兢。

33:10 耶和華如此說、你們論這地方說、是荒廢无人民无牲畜之地、但在这荒涼无人民无牲畜的猶大城邑、和耶路撒冷的街上、

33:11 必再听见有欢喜和快乐的声音、新郎和新妇的声音、并听见有人说、要称谢万军之耶和華、因耶和華本为善、他的

慈爱永远长存。又有奉感谢祭到耶和華殿中之人的声音。因为我必使这地被掳的人归回。和起初一样。这是耶和華说的。

33:12 万军之耶和華如此说、在这荒废无人民无牲畜之地、并其中所有的城邑、必再有牧人的住处。他们要使羊群躺卧在那裡。

33:13 在山地的城邑、高原的城邑、南地的城邑、便雅憫地、耶路撒冷四围的各处、和犹大的城邑、必再有羊群从数点的人手下经过。这是耶和華说的。

33:14 耶和華说、日子将到、我应许以色列家和犹大家的恩言、必然成就。

33:15 当那日子、那时候、我必使大卫公义的苗裔长起来。他必在地上施行公平和公义。

33:16 在那日子犹大必得救、耶路撒冷必安然居住。他的名必称为耶和華我们的义。

33:17 因为耶和華如此说、大卫必永不断人坐在以色列家的宝座上。

33:18 祭司利未人在我面前也不断人献燔祭、烧素祭、时常办理献祭的事。

33:19 耶和華的话临到耶利米说、

33:20 耶和華如此说、你们若能废弃我所立白日黑夜的约、使白日黑夜不按时轮转、

33:21 就能废弃我与我仆人大卫所立的约、使他没有儿子在他的宝座上为王。并能废弃我与事奉我的祭司利未人所立的约。

33:22 天上的万象不能数算、海边的尘沙也不能斗量。我必照样使我仆人大卫的后裔、和事奉我的利未人多起来。

33:23 耶和華的话临到耶利米说、

33:24 你没有揣摩这百姓的话么。他们说、耶和華所揀選的二族、他已经棄絕了。他们这样藐视我的百姓、以为不再成国。

33:25 耶和華如此说、若是我立白日黑夜的约不能存住、若是我未曾安排天地的定例、

33:26 我就弃绝雅各的后裔、和我仆人大卫的后裔、不使大卫的后裔治理亚伯拉罕以撒雅各的后裔。因为我必使他们被掳的人归回、也必怜悯他们。

《耶利米书》第33章主要描写了上帝向耶利米预言的关于以色列复兴的信息。此章的中心思想是上帝的应许，特别是关于恢复、重建和繁荣的应许。上帝告诉耶利米，虽然犹大和耶路撒冷遭受了毁灭和流离失所的惩罚，但他们将被带回并恢复他们的土地。上帝会用一种新的盟约关系来治愈他们的疾病，并使他们在土地上繁荣。上帝也强调了祂的信实和恩典，祂向以色列的应许永远不会改变。整个章节强调了上帝的慈爱和应许，以及祂对祂的子民的关怀和照顾。

在耶利米书第33章中，有以下几节重要经文：

1. “耶和華的話第二次臨到耶利米，正當西底家王拿八月時候”（耶利米書 33:1）。

這段經文中，上帝再次向耶利米傳達祂的話語，這次是在西底家王的統治期間。這表明上帝仍在關注並干預着猶大的歷史。

2. “我必使這城中被掳的歸回，使他們的景況好轉，建立他們，不拆毀他們；栽植他們，並不拔出他們。”（耶利米書 33:7）這段經文中，上帝向耶利米傳達祂的恢復和重建的信息。祂說祂將使猶大被掳者歸回，並在他們的國家中建立他們，並不再拆毀他們。上帝將在他們中間栽植，並不會再拔出他們。

3. “耶和華如此說：David 必永不斷人坐在以色列家的寶座上”（耶利米書 33:17）。

這段經文中，上帝向耶利米傳達了祂在以色列家中復興大衛的王朝的信息。儘管以色列已經失去了許多王朝的統治，但上帝承諾將復興大衛的王朝，並永遠讓大衛的後代在以色列的寶座上坐着。

4. “耶和華如此說：你們若能廢棄我所立白日黑夜的約，使白日黑夜不按时輪轉，我的約也就能廢棄與我僕人大衛所立的約，使他没有兒子在他的寶座上

為王，與我僕人利未人的祭司，不侍立在我的面前。”（耶利米書 33:20-21）

这段经文中，上帝向耶利米提供了一个比喻，说明上帝与大卫王和利未人祭司之间的关系。上帝保证了大卫的王朝和利未人祭司的祭司职位，并将永远维持他们的位置，就像日夜交替的规律一样。如果上帝的子民背叛了上帝的约定，他们将失去这个特权。

耶利米书第 33 章是一个充满希望和应许的章节，被称为“复兴的应许”。在这一章中，神透过耶利米向以色列人民预言了将来的复兴和神的恩典。以下是其中几个重要的神学中心思想和神学得着：

**复兴的应许：**耶利米书第 33 章中，神应许要重建以色列和犹大的城邑，使这些城邑再次充满欢乐和喜乐的声音。神也应许要恢复这片土地的兴旺和繁荣。这显示了神对他的子民的恩典和关爱，即使他们曾经因罪恶而受到审判，神仍然愿意恢复他们。

**悔改与神的怜愍：**耶利米书第 33 章中，神呼吁以色列人民悔改，转向神，放弃他们的罪恶。神愿意赦免他们的罪，并向他们显示怜愍。这再次强调了悔改对于与神建立亲密关系和获得神的恩典是多么重要。神的忠信和应许的确定性：耶利米书第 33 章中，神强调了祂的忠信和对应许的确定性。神说祂的应许永远不变，祂必履行对以色列人民的应许。这显示了神的信实和可靠，祂的话语是可信的。

**神的名声和荣耀：**耶利米书第 33 章中，神谈到祂的名声和荣耀。神要恢复被毁坏的城邑和土地，使它们重新荣耀，这是为了显示神的名声和荣耀。这提醒我们神关心祂的名声，祂愿意显示祂的荣耀，并使人看见祂的伟大和权能。

总的来说，耶利米书第 33 章强调了神对复兴的应许，祂对悔改的子民的怜悯和赦免，以及神的忠信和应许的确定性。神学中心思想是强调神对祂子民的爱和恢复的心意，祂的计划和应许是真实可靠的。这一章也预示了耶稣基督的来临，带来了神的恩典和祂的忠信应许的实现。我们可以相信神的话语，依靠神的应许，并在祂的忠信和爱中找到希望和平安。